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Είναι φορές που η ζωή έρχεται να μας 
υπενθυμίσει πόσο ματαιόδοξοι είμαστε 
ως όντα, κάνοντας σχέδια και κυνηγώ-
ντας όνειρα λες και θα ζήσουμε αιώνια.

Μετά τον θόρυβο και τις φωνές της 
εκλογικής αναμέτρησης του περασμέ-
νου οκτωβρίου, με τις εγκλήσεις και 
τις αντεγκλήσεις, πριν αλλά και μετά τις 
κάλπες, ήρθε η τραγική απώλεια του φί-
λου και τέως δημάρχου Ζωγράφου Βα-
σίλη Θώδα να μας το θυμίσει.

Μπορούσε να συμφωνεί ή να διαφω-
νεί κανείς μαζί του, ωστόσο κανείς δεν 
μπορούσε να αρνηθεί τον καλό και ανοι-
χτό του χαρακτήρα, καθώς και την εντι-
μότητα και την αγάπη του για την πόλη 
του Ζωγράφου.

Πρόκειται για κοινή άποψη συνερ-
γατών αλλά και αντιπάλων του Βασίλη 
Θώδα.

Ο ξαφνικός χαμός του σίγουρα κάνει 
το Ζωγράφου και συνολικά την πολιτική 
σκηνή φτωχότερη. 

Την ίδια ώρα είχαμε, όπως είδαμε,  
ανατροπή πολιτικού σκηνικού και στους 
τρεις δήμους, που καλύπτει δημοσιο-
γραφικά η «Επικοινωνία». 

Οι ανατροπές αυτές είχαν ως κοινό πα-
ρανομαστή ένα αντικυβερνητικό μέτωπο 
ως προς τον πολιτικό προσανατολισμό 
τους, καθώς κινούνται στο χώρο της κέ-
ντροαριστεράς οι δήμαρχοι Ζωγράφου 
και Βύρωνα (Τίνα Καφατσάκη και Αλέ-
ξης Σωτηρόπουλος) και της κομμουνι-
στικής αριστεράς ο δήμος Καισαριανής 
(Ηλίας Σταμέλος).

Μάλιστα οι κκ Καφατσάκη και Σταμέ-
λος είχαν ηττηθεί στις εκλογές του 2019 
αλλά επανεκλέχθηκαν τον περασμένο 
Οκτώβριο. 

Ο δε Αλέξης Σωτηρόπουλος αποτελεί 
τον ορισμό της πολιτικής επιμονής και 
προσήλωσης στον στόχο και παρά τις 
ήττες συνέχισε την προσπάθεια και τον 
αγώνα του, ο οποίος εν τέλει δικαιώθηκε 
στις 15 Οκτωβρίου, οπότε και εκλέχθηκε 
νέος δήμαρχος Βύρωνα.

Αναλαμβάνοντας από τις αρχές Ιανου-
αρίου οι νέες δημοτικές αρχές, δεν είδα-
με ιδιαίτερες εκπλήξεις στα διοικητικά 
τους σχήματα.

Το σίγουρο είναι ότι οι προκλήσεις για 
τους νεοεκλεγέντες δημάρχους είναι 
πολλές, όμως παράλληλα, είναι πολύς ο 
χρόνος που έχουν μπροστά τους, με τη 
νέα θητεία να διαρκεί πέντε χρόνια. 

Εμείς θα παραμείνουμε στις επάλξεις 
της έγκυρης ενημέρωσης στηλιτεύοντας 
τα κακώς κείμενα και επικροτώντας τα 
καλά.

Καλή χρονιά να έχουμε όλοι!
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Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ

Η νέα δημοτική αρχή του Αλέξη 
Σωτηρόπουλου ανέλαβε τη 
διοίκηση του Δήμου Βύρωνα για 
τα επόμενα πέντε χρόνια.

Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου εκλέχτηκε ο 
Νεκτάριος Αποστολάκης με 31 
ψήφους, 3 αποχές (Γείτονας, 
Καλύβας, Τζιορτζιώτης) . Αντιπρό-
εδρος εκλέχτηκε ο Άρης Γώγος, 

πουν προτάθηκε από τον Μίλτο 
Μπαντή και έλαβε 30 ψήφους 
4 αποχές (Γείτονας, Καλύβας, 
Δεμπόνος, Τζιορτζιώτης). Γραμ-
ματέας εκλέχτηκε ο Τέγος 
Ευθύμιος (Θέμης), που προτά-
θηκε από τον Άκη Κατωπόδη και 
έλαβε 31 ψήφους και 3 αποχές 
(Γείτονας, Καλύβας, Τζιορτζιώτης).

Στη συνέχεια, κατά τη συνεδρίαση 
της 2ας Ιανουαρίου, το Δημοτικό 

Συμβούλιο εξέλεξε την 9μελή 
Δημοτική Επιτροπή. Πρόκειται για 
ένα νέο όργανο που αντικαθιστά, 
συγχωνεύοντας τις αρμοδιότητές 
τους, την Οικονομική Επιτροπή, 
την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και 
την Εκτελεστική Επιτροπή. Ο ρόλος 
της είναι σημαντικότατος καθώς 
επεξεργάζεται και εισηγείται στο 
Δημοτικό Συμβούλιο τα θέματα 
συζήτησης.

Στην νέα Δημοτική Επιτροπή 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, 
όπου συμμετέχει αυτοδικαίως ο 
δήμαρχος Αλέξης Σωτηρόπουλος, 
εξελέγησαν οι εξής: Από την 
παράταξη της πλειοψηφίας: 
Λευτέρης Τριανταφύλλου, 
Αθανάσιος Οικονόμου, Δημήτρης 
Καρακώστας, Αθανάσιος 
Κλειάσιος, Μαρία Γκανέτσου. Ανα-
πληρωτής ο Κώστας Στεφανίδης. 
Από την πλευρά της αντιπολίτευσης 
εκλέχτηκαν οι Γιώργος Ντόβολος, 
Κατερίνα Σφακιανάκη και Άκης 
Κατωπόδης. 

Ουσιαστικά, ο επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης Μίλτος 
Μπαντής παραχώρησε μία από 
τις τρεις έδρες που μπορούσε 
να διεκδικήσει, στην ελάσσονα 

αντιπολίτευση που πήρε ο πρώην 
δήμαρχος της πόλης κ. Κατωπό-
δης.

Οι νέοι αντιδήμαρχοι

Αντιδήμαρχοι με αντιμισθία 
ορίστηκαν οι παρακάτω: Λευτέρης 
Τριανταφύλλου, Οικονομικών 
Υπηρεσιών, Αθανάσιος 
Οικονόμου, Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Αθανάσιος Κλειάσιος, Παιδείας, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
Δημήτρης Καρακώστας, Κοι-
νωνικής Πολιτικής και Υγείας, 
Γεώργιος Γκαρμπουνώφ, Καθα-
ριότητας και Πρασίνου και Μαρία 
Γκανέτσου, Βρεφικών-Παιδικών 
Σταθμών. Προέδρος στη δημοτική 
επιχείρηση (ΔΕΑΔΒ Α.Ε) ορίστηκε 
ο  Ορέστης Καππάτος. 

Γενική γραμματέας του Δήμου 
ανέλαβε η Νέλλη Παπαχελά, 
ήταν γραμματέας στο Δήμο 
Νίκαιας -Ρέντη από το 2019 
μέχρι πρόσφατα και διετέλεσε  
δημοτικός σύμβουλος Αθηναίων 
2011-2019, πρόεδρος του Δ. Σ και 
αντιδήμαρχος επί δημαρχίας Γ. 
Καμίνη.

Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Βύρωνα Νεκτάριος Αποστολάκης
με τον δήμαρχο Αλέξη Σωτηρόπουλο
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Θεοφάνεια στον Βύρωνα

Με επισημότητα εορτάστηκαν 
τα Θεοφάνια στο Δήμο Βύρωνα

Με την επισημότητα που αρ-
μόζει στην ημέρα, εορτάστηκαν 
τα Άγια Θεοφάνια στο Δημοτικό 
Κολυμβητήριο Βύρωνα, «Χρή-
στος Ταμπαξής». Την ακολου-
θία του Αγιασμού των υδάτων 
τέλεσε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Πατέρας Χρι-
στόδουλος.

Στην σεμνή τελετή συμμετεί-
χαν παιδιά μέλη του κολυμβη-
τηρίου, τα οποία τιμώντας την 
παράδοση, βούτηξαν με ενθου-
σιασμό στην πισίνα και ανέλκυ-
σαν τον Τίμιο Σταυρό.

Στην τελετή παρευρέθηκε 
πλήθος πολιτών του Βύρωνα. 
Σύντομο χαιρετισμό και ευχές 
για το νέο  έτος απηύθυνε ο Δή-
μαρχος Βύρωνα, Αλέξιος Σω-
τηρόπουλος.

Παραβρέθηκαν επίσης εκ 
μέρους του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ο 
Βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθη-
νών, Παύλος Χρηστίδης, εκ μέ-
ρους της Πλεύσης Ελευθερίας 
ο Χρήστος Αρίδας, εκ μέρους 

της Περιφέρειας Αττικής Κεντρι-
κού Τομέα Αθηνών, ο εντεταλμέ-
νος Σύμβουλος Χρήστος Γώγος, 
ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, Νεκτάριος Αποστολά-
κης, οι Αντιδήμαρχοι, Μαρία Γκα-
νέτσου, Γεώργιος Γκαρμπουνώφ, 
Αθανάσιος Κλειάσιος, Αθανάσιος 
Οικονόμου, Βασίλειος Πέτσας και 
Ελευθέριος Τριανταφύλλου, οι 
Εντεταλμένοι Σύμβουλοι, Στέφα-
νος Παπαντζίμας και Κωνσταντί-
νος Στεφανίδης, ο Πρόεδρος της 
Δ.Ε.Α.Δ.Β. Ορέστης Καππάτος, οι 
Επικεφαλής των Δημοτικών Πα-
ρατάξεων Μιλτιάδης Μπαντής 
(Βύρωνας Μπροστά), Γρηγόρης 
Κατωπόδης (Στάση Βύρωνα) και 
Βασίλειος Δεμπόνος (Έξυπνος 
Βύρωνας).

Την εκδήλωση τίμησαν ακόμη 
με την παρουσία τους οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, Δημήτριος Κοκκα-
λιάς, Αντώνιος Μπόζιαρης, Θεο-
φανεία Μαρή, Αριστείδης Γώγος, 
Ιουλία Κιούπη, Γεώργιος Λέλος, 
Αικατερίνη Σφακιανάκη, Λεμονιά 
Κλωνάρη και Ελένη Δαμαλά, εκ 
μέρους του Συνδέσμου «Μπάϊ-
ρον» ο Πρόεδρος Πάνος Τριγάζης

Αλλαγή ονομασίας του πάρκου «Ανάληψης»

Το πάρκο Ανάληψης μετονομάστηκε σε 
«Άλσος Ανάληψης - Αχιλλέας Γεωργού-
τσος»

Τα αποκαλυπτήρια της προτομής του
Με μια λιτή και σεμνή τελετή, έγινε την 

Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2023, η ονομα-
τοδοσία του Άλσους της Ανάληψης, το οποίο 
φέρει πλέον το όνομα του ιστορικού δημάρ-
χου Βύρωνα Αχιλλέα Γεωργούτσου. Στην 
εκδήλωση έγιναν και τα αποκαλυπτήρια της 
προτομής του πρώην δημάρχου, που φιλο-
τεχνήθηκε από τον γλύπτη Δημήτρη Χριστο-
γιάννη με ευθύνη της Δημοτικής Επιχείρη-
σης, υπό την αιγίδα του Δήμου Βύρωνα.

Το άλσος που πήρε το όνομα του τελευ-
ταίου προδικτατορικού δημάρχου της πόλης 
μας, βρίσκεται δίπλα στο εμβληματικότερο 
ίσως έργο του, το πρώτο εξατάξιο γυμνά-
σιο Βύρωνα, που εγκαινιάστηκε το 1965. Ο 
Αχιλλέας Γεωργούτσος πρόσφερε τα μέγι-
στα για δυο τετραετίες στο Βύρωνα, από το 
1959 έως το1967 και παραιτήθηκε το πρωί 
της 21ης Απριλίου του 1967, αρνούμενος να 
υπηρετήσει έστω και μία ημέρα το δικτατο-
ρικό καθεστώςης

Η εκδήλωση
Την εκδήλωση συντόνισε η αντιδήμαρχος 

Πολιτισμού, Παιδείας & Νέας Γενιάς, Λεμο-
νιά Κλωνάρη. Αρχικά πήρε το λόγο ο πρό-
εδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Βύρωνα 
Γιώργος Πλακίδας, που αναφέρθηκε στη 
ζωή, το έργο και τον χαρακτήρα του Αχιλ-
λέα Γεωργούτσου, τονίζοντας την οφειλόμε-
νη τιμή του Δήμου μας «στον αγωνιστή, τον 

Δημοκράτη, τον ακέραιο άνθρωπο, που με 
την παρουσία του στα δημοτικά πράγμα-
τα, αλλά και με τον τρόπο που αποχώρησε 
από αυτά, όταν επιβλήθηκε η δικτατορία, 
τίμησε την πόλη μας και τους δημότες της».

Ακολούθησε παρέμβαση από τον Χρή-
στο Χριστόπουλο, στενό συνεργάτη και 
φίλο του Αχιλλέα Γεωργούτσου, που μί-
λησε για τη βιωματική σχέση που τους 
συνέδεε. Ο Χρήστος Χριστόπουλος ήταν 
άλλωστε αυτός που με μια ομάδα συν-
δημοτών μας, τον Δημήτρη Πετρίδη, τον 
Χριστόδουλο Παπαδούδη, τον Γιώργο 
Υφαντή, τον Στέλιο Βαγιάνο και τον Γιάν-
νη Χρυσαλά, παρακίνησαν το Δημοτικό 
Συμβούλιο να ψηφίσει ομόφωνα υπέρ της 
ονοματοδοσίας του άλσους.

O Δήμαρχος Γρηγόρης Κατωπόδης, 
μετά από μια φορτισμένη συναισθηματι-
κά αναφορά στην προσωπικότητα και το 
έργο του Αχιλλέα Γεωργούτσου, προχώ-
ρησε στα αποκαλυπτήρια της προτομής 
του. Στην εκδήλωση παρέστησαν, μεταξύ 
άλλων, ο νέος Δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης 
Σωτηρόπουλος, οι αντιδήμαρχοι Λεμονιά 
Κλωνάρη, Κώστας Αγγέλης, Θέμης Τέγος 
και Μιχάλης Καραγιάννης, ο επικεφα-
λής της δημοτικής παράταξης «Βύρωνας 
Μπροστά», Μίλτος Μπαντής, οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Θανάσης Κλειάσιος, Λευτέρης 
Τριανταφύλλου, Τάσος Μαυρόπουλος, 
Ηλίας Βαλμάς, Ιουλία Κιούπη και ο Βασί-
λης Πάγκαλος, πρόεδρος της Δημοτικής 
Επιχείρησης Βύρωνα. 
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Οι προτάσεις της «Στάσης Βύρωνα» για τον εορτασμό των 100 χρόνων της πόλης

    Κύριο μέλημα της παράταξής 
μας ήταν πάντα η ανάδειξη και η 
προβολή της φυσιογνωμίας και 
της ιστορίας της πόλης μας. Κατά 
τη διάρκεια του 2022, στα πλαίσια 
της επετείου των 100 χρόνων 
της Μικρασιατικής καταστροφής, 
ως δημοτική αρχή οργανώσαμε 
ένα πλήθος εκδηλώσεων σ’ 
αυτή την κατεύθυνση (θεατρικές 
παραστάσεις, εικαστικές δράσεις, 
επιστημονικές ημερίδες, 
μουσικές εκδηλώσεις, ιστορικούς 
περιπάτους, έκδοση βιβλίου). 

Η δημιουργία Επιτροπής με εκ-
προσώπους φορέων αλλά και 
μεμονομένους δημότες που απο-
δεδειγμένα είχαν ασχοληθεί ενερ-
γά με την διάσωση της ιστορικής 
μνήμης και της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, προσέφερε τα μέ-
γιστα στον μεγάλο μας στόχο, την 
απόδοσης της τιμής που οφείλαμε 
ως πόλη, στην εκατονταετηρίδα της 
Καταστροφής της Σμύρνης. 

    Συνεπείς στις ιδέες και τις 

αρχές μας προτείνουμε και για το έτος 
2024 να δημιουργηθεί αντίστοιχη 
οργανωτική επιτροπή η οποία θα 
εμπλέξει φορείς και προσωπικότητες 
της πόλης μας, ώστε οι εκδηλώσεις 
που θα σχεδιαστούν να αγκαλιάσουν 
όλες τις πλευρές της κοινωνίας μας.

Ωστόσο προτείνουμε και στο πλαίσιο 
του Δημοτικού μας Συμβουλίου, μια 
σειρά εκδηλώσεων αφιερωμένων 
στην επέτειο των 100 χρόνων από την 
ίδρυση της πόλης του Βύρωνα.

•Επανέκδοση με δαπάνες του 
Δήμου και  διανομή σε όλους 
τους μαθητές των σχολείων  του 
Βύρωνα, του βιβλίου του Λουκά 
Ζώνα «ΒΥΡΩΝΑΣ. Η ιστορία ενός 
Αθηναϊκού προαστίου»

•Ξεναγήσεις σχολείων στα ιστορικά 
τοπόσημα της πόλης μας. 

Κεντρική εκδήλωση στο θέατρο 
Βράχων με ομιλίες και τραγούδια 
γραμμένα από Μικρασιάτες 
πρόσφυγες Βυρωνιώτες καλλιτέχνες.

•Εκδήλωση αφιερωμένη 
στην δημιουργία του επετειακού 

γραμματόσημο των ΕΛΤΑ  για τους 
πρώτους αστικούς προσφυγικούς 
συνοικισμούς. Στην εκδήλωση 
προτείνουμε να τιμηθεί από το 
Δημοτικό Συμβούλιο η βυρωνιώτισσα 
χαράκτρια Μυρσίνη Βαρδοπούλου συν 
τοις άλλης και με αφορμή τη διάκριση 
του γραμματοσήμου του Βύρωνα σε 
διεθνή διαγωνισμό. 

•Αποτύπωση  σε τοιχογραφία ( street 
art) του θέματος του γραμματοσήμου.

•Διαγωνισμό φωτογραφίας στο 
Instagram, που θα αποτυπώνει τη 
σύγχρονη εικόνα του Βύρωνα.

•Πρόσκληση σε βυρωνιώτες 
εικαστικούς για διοργάνωση Έκθεσης 
εικαστικών έργων εμπνευσμένων από 
της ιστορία της πόλης μας.

•Προβολή ταινιών σχετικών με τη 
ζωή και το έργο του λόρδου Byron, 

της Ισιδώρας Ντάνκαν και άλλων 
εξεχόντων Βυρωνιωτών.

•Αφιέρωση του παιδικού 
φεστιβάλ και των Παμβυρώνειων 
αθλητικών αγώνων στα 100 χρόνια 
από τη δημιουργία του συνοικισμού 
του Βύρωνα.

•Έκθεση με φωτογραφίες 
προσωπικοτήτων του Βύρωνα στο 
πάρκο Καραολή και Δημητρίου.

Ανάδειξη των μνημείων των 
εξεχουσών προσωπικοτήτων που 
βρίσκονται στο δημοτικό κοιμητήριο.

•Διοργάνωση εκδήλωσης για 
τα 80 χρόνια από το μπλόκο του 
Βύρωνα και την ανάδειξη της 
μεγάλης προσφοράς των κατοίκων 
της πόλης μας στην Εθνική 
Αντίσταση.
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Καθαρισμός φρεατίων στα Ξύλινα
Ολοκληρώθηκε ο κα-

θαρισμός των φρεατίων 
στα Ξύλινα, με αφαίρεση 
όγκου χώματος και φερ-
τών υλικών, που είχαν 
συσσωρευτεί για χρόνια.

Στη διαδικασία καθαρι-
σμού, καθοριστική ήταν η 
συμβολή, για μία ακόμη 
φορά, επισκεπτών του χώ-
ρου και πολιτών, γεγονός 
που αποδεικνύει το δέσιμό 
τους με τους χώρους ανα-
ψυχής της πόλης μας.

Η  ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Η νέα δημοτική αρχή του Ηλία 
Σταμέλου ανέλαβε τη διοίκηση του 
Δήμου Καισαριανής για τα επόμενα 
πέντε χρόνια.

Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου εκλέχτηκε ο Νικόδημος 
Κατσαρέλης (παράταξη πλειοψη-
φίας). Αντιπρόεδρος εκλέχτηκε η 
Σταυρούλα Καμπάκα (παράταξη 
Βοσκόπουλου) και γραμματέας 
η Ειρήνη Βελισσάρη (παράταξη 
Μπεττίνας Γραφίδου).

Το Δημοτικό Συμβούλιο εξέλεξε 
την Δημοτική Επιτροπή. Πρόκειται 
για ένα νέο όργανο που αντικαθιστά, 
συγχωνεύοντας τις αρμοδιότητές 
τους, την Οικονομική Επιτροπή, 
την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και 
την Εκτελεστική Επιτροπή. Ο ρόλος 
της είναι σημαντικότατος καθώς 
επεξεργάζεται και εισηγείται στο 
Δημοτικό Συμβούλιο τα θέματα 
συζήτησης.

Τακτικά μέλη Δημοτικής Επιτροπής 
εκλέχτηκαν από την πλειοψηφία οι:  
1) Μαρία Αραχωβίτη 2) Κανέλλα 
Γεωργοπούλου 3) Χρύσα Γκίκα  

και 4) Σίμος. Πολυχρονάκης. Από 
την μείζονα αντιπολίτευση οι 5) 
Άννα Παραγυιού και 6) Χρήστος  
Βοσκόπουλος.

Αναπληρωματικά μέλη Δημοτικής 
Επιτροπής εκλέχτηκαν :  1) Βαγγέλης 
Πλυτάς 2) Μανώλης Καραβασίλης 
και από την ελάσσονα αντιπολίτευση 
οι 3) Νίκος Ζαρκαδούλας και  4) 
Μπεττίνα Γραφίδου).

Οι νέοι αντιδήμαρχοι
Αντιδήμαρχοι με αντιμισθία 

ορίστηκαν οι: Κανέλλα Γεωργοπούλου, 
Κοινωνικής Πολιτικής, Πρόνοι-
ας, Παιδείας και Πολιτισμού,  
Σίμος Πολυχρονάκης, Οικονομι-
κών και Διοικητικών Υπηρεσιών, 
Μαρία Αραχωβίτη Τεχνικών έργων, 
Ανάπτυξης, Προγραμματισμού και 
Πολιτικής Προστασίας.

Χρύσούλα Γκίκα, Επικοινωνίας, 
Εθελοντισμού και Νέας γενιάς.

Αντιδήμαρχοι χωρίς αντιμισθία 
ορίστηκαν οι Βαγγέλης Πλυτάς, 
Καθαριότητας, Τεχνικών Συνεργείων 
και Πρασίνου και Μανώλης 
Καραβασίλης, Αθλητισμού.
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Ο Δήμαρχος Ηλίας Σταμέλος έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα για τους εργαζόμενους του Δήμου.
Σε κλίμα αισιοδοξίας ο Δήμαρ-

χος Ηλίας Σταμέλος έκοψε την 
πρωτοχρονιάτικη πίτα για τους 
εργαζόμενους του Δήμου Καισα-
ριανής.

Στο σύντομο χαιρετισμό του 
αφού ευχήθηκε «καλή χρονιά» 
σε όλους, τόνισε ότι η Δημοτική 
Αρχή θα συζητά καθημερινά για 
τα προβλήματα των εργαζομένων, 
θα προσπαθεί να δίνει λύσεις και 
σε αυτά αλλά και στις ανάγκες των 
δημοτών και της πόλης συνολικά.

Ο πρόεδρος του Σωματείου Ερ-
γαζομένων Φάνης Κυπραίος ευ-
χήθηκε μεταξύ άλλων στη θέση 
της μοιρολατρίας οι εργαζόμενοι 
να βάλουν την αποφασιστικότητα 
για την ικανοποίηση των σύγχρο-
νων λαϊκών αναγκών.

Στην εκδήλωση, που πραγμα-
τοποιήθηκε στην αίθουσα εκδη-
λώσεων του Δημαρχείου, παρα-
βρέθηκαν σύσσωμη η Δημοτική 
Αρχή, οι πρώην Δήμαρχοι Γιώρ-
γος Κατημερτζής και Αντώνης 
Καμπάκας καθώς και ο πρώην  
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου  Νίκος Σάμιος. Επίσης οι επι-
κεφαλής των παρατάξεων «Όμορ-
φη Πόλη – Ανεξάρτητη Δημοτική 
Κίνηση Πολιτών Καισαριανής» 
Γεσθημανή Γραφίδου και «Ανυ-
πόταχτη Καισαριανή – Αριστερή 
Αντικαπιταλιστική Κίνηση» Μιχά-
λης Μιλτσακάκης. Τέλος, από τον 
συνδυασμό «Ενωμένη Καισαρια-
νή»  παραβρέθηκαν οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Σταυρούλα Καμπάκα 
και Μαρία Βούρλου.

Συνεχίζονται οι εργασίες καθαρισμού 
και επισκευών.

Από τα αρμόδια συνεργεία του Δήμου, ολοκληρώθηκαν την εβδομά-
δα που μας πέρασε οι ακόλουθες εργασίες:

* Καθαρισμός του χώρου στάθμευσης Σταδίου Καισαριανής (Άγγε-
λου Σικελιανού, έναντι  Ξύλινων).

* Τοποθέτηση μπάρας (πι) επί της οδού Οδεμησίου, για την παρεμπό-
διση της στάθμευσης και την ομαλή διέλευση των μαθητών στα σχολεία 
του κτιριακού συγκροτήματος Βενιζέλου.

* Τοποθέτηση σήμανσης και μπάρας στάθμευσης (πι) στην οδό Μεσο-
λογγίου.

* Επιδιόρθωση και επαναλειτουργία της μπάρας ελέγχου διέλευσης 
οχημάτων του Δημοτικού Κοιμητηρίου.

Κοπή πίτας από την Εθελοντική Δασοπροστασία 
του Δήμου Καισαριανής.

Έκοψε την πίτα της η Εθελοντική Δασο-
προστασία Καισαριανής, την περασμένη 
Κυριακή, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Δήμου.

Αρχικά το λόγο πήρε, εκ μέρους της 
Εθελοντικής Δασοπροστασίας, ο Αντώ-
νης Νομικός, που ανέφερε τους στόχους 
της Ομάδας, τη σημαντική δράση που έχει 
αναπτύξει όλα αυτά τα χρόνια, με την ανι-
διοτελή προσφορά των μελών της, στην 
προστασία και περιφρούρηση του Δάσους 
του Υμηττού και των πνευμόνων πράσινου 
της περιοχής μας, τη συνεισφορά σε έκτα-
κτες συνθήκες σε σειρά ζητημάτων. Τόνισε 
την ανάγκη επαφής με τη νέα γενιά της πό-
λης μας, αλλά και τις δυσκολίες που έχει 
αντιμετωπίσει η Εθελοντική Δασοπροστα-
σία, τόσο με το νομικό πλαίσιο της πολιτεί-
ας και τις καθυστερήσεις στην πιστοποίηση 
των εθελοντών, όσο και τις ανάγκες και 
ελλείψεις σε εξοπλισμό και μέσα.

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυνε 
ο Δήμαρχος, Ηλίας Σταμέλος, κατά τον 
οποίο επισήμανε την ιστορική προσφορά 
της Εθελοντικής Δασοπροστασίας, από 
το υστέρημα χρόνου των μελών της. Δε-
σμεύτηκε πως η νέα Δημοτική Αρχή, θα 
είναι δίπλα της στην αρωγή με κάθε τρόπο, 
όπως και στη διεκδίκηση λύσεων από την 

πολιτεία, στα προβλήματα που αντιμετω-
πίζει η ομάδα, την ώρα που η Πυροσβε-
στική, έχοντας την κύρια ευθύνη, συνε-
χώς αποδυναμώνεται. 

Το παρόν έδωσε ο διοικητής του Πρώ-
του Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών, 
Βασίλης Ζαφείρης, όμορες εθελοντικές 
ομάδες Βύρωνα, Παπάγου- Χολαργού, 
Βάρης, η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης και 
οι Πρόσκοποι Καισαριανής. Στην αίθουσα 
εκδηλώσεων παραβρέθηκε ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου, Νικόδημος 
Κατσαρέλης, από τη Δημοτική Αρχή, επι-
πλέον, η Αντιδήμαρχος Τεχνικών έργων, 
Ανάπτυξης, Προγραμματισμού και Πολι-
τικής Προστασίας, Μαρία Αραχωβίτη, η 
Αντιδήμαρχος  Επικοινωνίας, Εθελοντι-
σμού και Νέας Γενιάς, Χρύσα Γκίκα και ο 
Κώστας Γαβριλάκης, δημοτικός σύμβου-
λος. Από το συνδυασμό «Ενωμένη Και-
σαριανή» οι δημοτικοί σύμβουλοι Σταυ-
ρούλα Καμπάκα και Άννα Παραγυιού. 
Από την «Όμορφη Πόλη» η επικεφαλής, 
Γεσθημανή Γραφίδου και ο δημοτικός 
σύμβουλος Νικόλαος Ζαρκαδούλας , από 
τη «Νέα Προοπτική» ο επικεφαλής Ευγέ-
νιος Μαζαράκης και από την «Ανυπότα-
χτη Καισαριανή» ο επικεφαλής Μιχάλης 
Μιλτσακάκης.
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[Συνέντευξη

Γ Ρ Η Γ Ο Ρ Η Σ  Κ ΑΤ Ω Π Ο Δ Η Σ
«Ε ί μ α σ τ ε  υ π ε ρ ή φ α νο ι  γ ι α  ό σ α  π ε τ ύ χα μ ε

«Είμαστε εδώ από την πρώτη στιγμή, για να υπερασπιστούμε όσα 
κάναμε, να υλοποιηθούν σωστά όσα ετοιμάσαμε και να συμβάλλουμε 
δημιουργικά στην επόμενη ημέρα για το δήμο μας από τη θέση της αντι-
πολίτευσης. Εγκαινιάσαμε ήδη τα γραφεία μας στη Χρ.Σμύρνης 151»

 Η νέα δημοτική αρχή Βύρωνα ανέ-
λαβε από 1/1/24 τα καθήκοντά της μέσα 
ένα κλίμα καλής συνεργασίας με την 
προηγούμενη δημοτική αρχή και αυτό 
είναι αλήθεια ότι προκάλεσε μεγάλη 
αίσθηση εντός και εκτός Βύρωνα. Χω-
ρίς αντιπαλότητα, άσκοπες κόντρες και 
ανώφελους διαξιφισμούς η προηγού-
μενη διοίκηση του Γρηγόρη Κατωπόδη 
και των συνεργατών του παρέδωσε 
τα ηνία του Δήμου και συνεργάστηκε 
με τον Αλέξη Σωτηρόπουλο, όπου της 
ζητήθηκε συνδρομή, ώστε να υπάρχει 
ομαλή συνέχεια για το καλό του Βύ-
ρωνα. Είναι λοιπόν, η καλύτερη στιγμή 
για να συνομιλήσουμε με τον πρώην 
δήμαρχο, για όσα έγιναν στο διάστημα 
αυτό, όσα έγιναν στη διάρκεια της θη-
τείας του, αλλά και όσα θα πρέπει να 
περιμένουμε στη συνέχεια.

Κύριε Κατωπόδη, θα ήθελα 
καταρχάς να σας ρωτήσω πώς είναι 
πλέον η καθημερινότητά σας, χωρίς 
τις υποχρεώσεις που συνεπάγεται το 
δημαρχιακό αξίωμα;

Είναι η αλήθεια ότι  μετά από εννέα 
χρόνια ως δήμαρχος του Βύρωνα, αυτές 
οι πρώτες ημέρες είναι μια νέα συνθήκη 
με περισσότερο ελεύθερο χρόνο και 
ξεκούραση, στον οποίο πάντως δεν 
δυσκολεύτηκα να προσαρμοστώ. Ποτέ 
δεν ήμουν «επαγγελματίας πολιτικός» 
για να έχω συνδέσει όλη μου τη ζωή 
με την καθημερινή πολιτική πρακτική. 
Πάντοτε ήμουν κοινωνικά δραστήριος, 
όντας εκπαιδευτικός και ασχολήθηκα 
πιο ενεργά με τα κοινά του Δήμου όταν 
οι συνθήκες το επέβαλαν, από αγάπη 
για την πόλη και τους ανθρώπους 
της. Τώρα λοιπόν, απολαμβάνω με 
μεγαλύτερη ξεγνοιασιά την οικογένειά 
μου, τους φίλους και απλά, καθημερινά 
και όμορφα πράγματα. Απολαμβάνω 
όμως πάρα πολύ και την αγάπη του 
κόσμου, που τη συναντάω καθημερινά 
στον δρόμο και πραγματικά με συγκινεί. 
Ξέρετε, ο κόσμος –ανεξαρτήτως 
πολιτικών και κομματικών απόψεων- 
αναγνωρίζει και εκτιμά την εντιμότητα, 
την καλή πρόθεση, την ανιδιοτέλεια, το 
ανθρώπινο ενδιαφέρον, την απλότητα 
και την αμεσότητα, που νομίζω ότι 
χαρακτήρισαν τη διοίκησή μας, όλα 
αυτά τα χρόνια. Οι συμπολίτες μας με 
προσεγγίζουν με καλή διάθεση κι έχουν 
έναν καλό λόγο να μου πουν, ακόμα και 
όσοι μπορεί να έχουν κάποιο παράπονο.

Στηρίξατε από την πρώτη στιγμή τον 
Αλέξη Σωτηρόπουλο για το δεύτερο 

γύρο, εξηγήστε σας τα κίνητρά σας και 
πώς στη συνέχεια έγινε η μετάβαση 
στη δημαρχεία;

Για την παράταξή μας δεν τέθηκε καν 
θέμα για τη στάση που θα τηρήσουμε, 
όταν οριστικοποιήθηκε ότι δεν θα είμαστε 
στον δεύτερο γύρο των δημοτικών 
εκλογών, για λίγες ψήφους. Ήταν πολύ 
καθαρό ότι έπρεπε να μην αφήσουμε τον 
Δήμο μας να επιστρέψει στο παρελθόν, 
σε πρακτικές και αντιλήψεις που 
οδήγησαν στον υπερδανεισμό και την 
παραλίγο χρεοκοπία του. Παλέψαμε 
σκληρά, εννέα χρόνια για να τον 
ανατάξουμε οικονομικά και γνωρίζουμε 
από πρώτο χέρι σε ποιο σημείο είχε 
φτάσει, γιατί εμείς τον βγάλαμε από το 
οικονομικό αδιέξοδο. Θα ήταν εντελώς 
ανεύθυνο, να αδιαφορήσουμε για το 
τελικό αποτέλεσμα των εκλογών και να 
τηρήσουμε «στάση Πόντιου Πιλάτου». 
Πήραμε λοιπόν, σαφή και καθαρή θέση 
από την πρώτη στιγμή και ταχθήκαμε 
έμπρακτα στο πλευρό του Αλέξη 
Σωτηρόπουλου, χωρίς περιστροφές και 
«ήξεις, αφήξεις».

Όσο για τη μετάβαση ήταν πράγματι 
υποδειγματική. Μου τηλεφωνούν 
ακόμα φίλοι και γνωστοί και μου λένε 
τα καλύτερα λόγια για τον πολιτικό 
πολιτισμό που δείξαμε στο Βύρωνα και 
την καλή συνεργασία για τη μετάβαση 
της δημαρχίας, σε αντίθεση με άλλους 
δήμους, που συνέβησαν διάφορα κωμι-

κοτραγικά. Χαίρομαι πολύ γι΄αυτό, γιατί 
είναι ένα «ηθικό παράσημο» για την πα-
ράταξή μας, τη Στάση Βύρωνα συνολικά. 
Όσα λέγαμε τα κάναμε πράξη. Όχι μόνο 
στις εύκολες αλλά και στις πιο δύσκολες 
στιγμές. Κι αυτό είναι που μετράει, τελι-
κά.

Και τώρα τι; Ποια είναι η επόμενη 
ημέρα για εσάς και τη Στάση Βύρωνα ;

Είπα προηγουμένως ότι απολαμβάνω 
την ξεγνοιασιά και τον ελεύθερο 
χρόνο αυτών των πρώτων ημερών, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι μείναμε 
πολιτικά άπραγοι. Είμαστε εδώ από την 
πρώτη στιγμή, για να υπερασπιστούμε 
όσα κάναμε, να υλοποιηθούν σωστά 
όσα ετοιμάσαμε και να συμβάλλουμε 
δημιουργικά στην επόμενη ημέρα 
για το δήμο μας από τη θέση της 
αντιπολίτευσης, που μας ανέθεσαν οι 
Βυρωνιώτες και οι Βυρωνιώτισσες. Ήδη, 
λοιπόν, νοικιάσαμε χώρο και φτιάξαμε 
τα νέα γραφεία της παράταξης στην οδό 
Χρυσοστόμου Σμύρνης 151. Μάλιστα, τα 
εγκαινιάσαμε πριν λίγες μέρες κόβοντας 
την πρωτοχρονιάτικη πίτα μας, με 
εντυπωσιακή προσέλευση του κόσμου, 
ειδικά αν αναλογιστεί κανείς ότι είμαστε 
μόλις λίγους μήνες μετά τις δημοτικές 
εκλογές. Πραγματικά με εντυπωσίασε, 
με συγκίνησε και με γέμισε ευθύνη 
αυτή η στήριξη των πολιτών. Είναι 
μια σπουδαία αναγνώριση για όσα 
κάναμε και ένα βαρύ καθήκον για τη 

συνέχεια. Οι συμπολίτες μας είναι δίπλα 
μας, πιστεύουν σε εμάς, περιμένουν 
πράγματα από εμάς και θα σταθούμε 
δίπλα τους. Θα είμαστε δυναμικά 
παρόντες στην κοινωνία αλλά και στο 
δημοτικό συμβούλιο, ελέγχοντας την 
εκτέλεση του τεράστιου έργου που 
δρομολογήσαμε και στηρίζοντας ό,τι 
θετικό προτείνει η νέα δημοτική αρχή 
για το καλό του Βύρωνα.

Κάνοντας μια μίνι ανασκόπηση θα 
ήθελα να μιλήσουμε λίγο για τα έργα 
που κάνατε συνολικά, ως δημοτική 
αρχή Βύρωνα;

Είναι τόσα πολλά αυτά που έχουν 
γίνει, που θα προσπαθήσω να σας 
τα αναφέρω σε τίτλους, όπως λέτε κι 
εσείς οι δημοσιογράφοι.  Το πρώτο και 
σημαντικότερο που πετύχαμε είναι 
η οικονομική εξυγίανση του Δήμου 
μας. Τον παραλάβαμε υπερχρεωμένο 
και με άδεια ταμεία. Καταφέραμε να 
ρυθμίσουμε τα υπέρογκα χρέη στις 
τράπεζες, να αποπληρώσουμε το 
μεγαλύτερο μέρος τους (1,5 εκατ. ευρώ 
ετησίως), ενώ παράλληλα κάναμε και 
πολύ σημαντική κοινωνική πολιτική στα 
δύσκολα χρόνια των μνημονίων.  Από 
εκεί κι έπειτα, από το 2019 έως το 
2023 υλοποιήσαμε 14 έργα, ύψους 11 
εκατομμυρίων. Για το επόμενο διά-
στημα είχαμε δρομολογήσει  έργα που 
έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 
πάνω από 35 εκατομμύρια ευρώ,  τα 
οποία θα αλλάξουν τη φυσιογνωμία και 
την καθημερινότητα της πόλης μας.

Πιο συγκεκριμένα επί των ημερών 
μας ολοκληρώθηκαν: Η ανάπλαση 
στα Προσφυγικά του Καρέα, η 
ανακατασκευή της πλατείας Φατσέα 
και του κόμβου στη συμβολή Τμώλου & 
Μαγνησίας, η ανακαίνιση του κλειστού 
γυμναστηρίου Μυρακτής, η τοποθέτηση 
περίπου 40 συστημάτων υπόγειων κά-
δων απορριμμάτων και ανακύκλωσης. 
Επίσης,  η ενεργειακή αναβάθμιση του 
1ου  Γυμνασίου – 1ου  Λυκείου Βύρωνα, 
του 1ουκαι του 3ου  Δημοτικού Σχολείου, 
καθώς και του δημαρχείου. Ακόμα, 
έγινε ο προσεισμικός έλεγχος όλων 
των σχολείων και των δημοτικών 
κτιρίων, κερδίζοντας μάλιστα τα εύσημα 
από τον ΟΑΣΠ. Ακόμα, η  αναβάθμιση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων του 
Δήμου μας, όπως η πλήρης ανακαίνιση 
του 2ου  Αθλητικού Κέντρου (διπλά 
στο κολυμβητήριο), η ανάπλαση του 
κλειστού της Μυρακτής, η ανακαίνιση 
του γηπέδου ποδοσφαίρου «Δημήτρης 
Νικολαϊδης» και τριών γήπεδα 5x5 στην 
Εργάνη και ο ηλεκτροφωτισμός όλων 
των ανοικτών και κλειστών γηπέδων 
με  LED. Φροντίσαμε δε, να υπάρχουν 
πλήρως εξοπλισμένα ιατρεία σε όλα 
τα γήπεδα και βέβαια απινιδωτές και 
εκπαιδευμένοι από το ΕΚΑΒ χρήστες 
απινιδωτών, σε όλες τις αθλητικές εγκα-
ταστάσεις του Δήμου.

Σε ό,τι αφορά την  ανακύκλωση, 
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[Συνέντευξη]

Σ Υ Ν Ε Ν Τ Ε Υ Ξ Η  Σ Τ Η Ν  « Ε »
Θα είμαστε δυναμικά παρόντες και στη συνέχεια»!

δρομολογήσαμε τον διπλασιασμό 
των στάσεων αλλά και των ρευμάτων 
ανακύκλωσης (βιοαπόβλητα, 
τηγανέλαια, ρούχα κα). Να θυμίσω –
κλείνοντας- τα άλματα που έγιναν επί 
των ημερών μας, για τα αδέσποτα ζώα. 
Ο Βύρωνας είναι –ίσως- ο μόνος Δήμος 
στην Ελλάδα που όχι μόνο ικανοποιεί 
πλήρως τις απαιτήσεις της νομοθεσίας, 
αλλά υλοποιεί ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα δράσεων για την προστασία 
των ζώων, που αποτελεί πρότυπο για 
άλλους Δήμους της χώρας.

Υπάρχουν και έργα που ξεκινήσατε 
αλλά δεν προλάβατε να ολοκληρώσετε 
ή έργα που δεν έχουν αρχίσει ακόμα, 
αλλά έχουν εξασφαλισμένη χρηματο-
δότηση;

Φυσικά! Και είναι μάλιστα πολλά και 
πολύ σημαντικά. Θα αρχίσω

με την αντικατάσταση 2.800 
λαμπτήρων οδοφωτισμού με Led 
νέας τεχνολογίας,  που ήδη έχουν 
αλλάξει τη νυχτερινή εικόνα της πόλης, 
δημιουργούν αίσθημα ασφάλειας στους 
συμπολίτες μας και εξασφαλίζουν 
τεράστια εξοικονόμηση ενέργειας. Θα 
σας πω επίσης, για τα πεζοδρόμια στο 
κέντρο του Βύρωνα και την κατασκευή 
δύο πάρκων τσέπης στην Αγίας Σοφίας 
και στη Φορμίωνος, στο πλαίσιο του 
έργου «Ανοικτά κέντρα εμπορίου». 
Και μιας και μιλάμε για το Κέντρο του 
Βύρωνα, δεν μπορώ να μην αναφερθώ 
στο εμβληματικό έργο της μεγάλης 
ανάπλασης της περιοχής αυτής και 
της Μεταμόρφωσης. Ένα έργο με 
εγγυημένη χρηματοδότηση 9,5 εκατ. 

ευρώ που προβλέπει νέα πεζοδρόμια, 
πεζοδρομήσεις και ανάπλαση τεσσάρων 
πλατειών (Μαρτάκη, Σμύρνης, Αγ. Λα-
ζάρου και Βυζαντίου), που θα αλλάξει 
το πρόσωπο και την καθημερινότητα 
της πόλης.

Άλλα έργα που ετοιμάσαμε και θα 
εκτελεστούν το επόμενο διάστημα είναι :

Ασφαλτοστρώσεις από το πρόγραμμα 
«Οδική Ασφάλεια» του Ταμείου 
Ανάκαμψης (2.000.000), που προβλέπει 
ακόμα περισσότερα πεζοδρόμια, 
έξυπνες διαβάσεις πεζών και έργα που 
κάνουν ασφαλέστερη την κίνηση των 
πολιτών σε κεντρικούς δρόμους του 
Βύρωνα.

Το πρόγραμμα  Έξυπνη Πόλη «Smart 

City»  που βρίσκεται σε εξέλιξη με 
χρηματοδότηση 4,86 εκ. Ευρώ, μέσω της 
οποίας ψηφιοποιούμε τις υπηρεσίες του 
Δήμου. Ήδη ξεκίνησε η ψηφιοποίηση 
του δημοτολογίου, ενώ συνολικά 
περιλαμβάνονται 13 υποέργα.

Η ολοκλήρωση της τοποθέτησης 
27 νέων στάσεων δημοτικής κυρίως 
συγκοινωνίας

Η εκτέλεση της σύμβασης  1,65 εκ. 
ευρώ για την ανακατασκευή του ταρτάν 
και του χλοοτάπητα στο Δημοτικό Στάδιο 
Βύρωνα.

Η ανακατασκευή του νέου σχολείου 
στο 4ο Δημοτικό στην οδό Κολοκοτρώνη. 

Είχαμε ετοιμάσει και καταθέσει τη 
μελέτη στην ΚΤΥΠ και υπολογίζουμε ότι 
σύντομα θα ξεκινήσει η κατεδάφιση και 
η κατασκευή ενός νέου σχολείου.

Φέτος ο Βύρωνας κλείνει 100 
χρόνια ζωής, τι σημαίνει για εσάς αυτή 
η επέτειος στην ιστορική διαδρομή της 
πόλης μας;

Πράγματι ο Βύρωνα κλείνει τον πρώτο 
αιώνα της ζωής του και αυτό έχει διπλή 
σημασία. Συμβολική αλλά και πρακτική. 
Στον σχεδιασμό που κάναμε ως δημοτική 
αρχή και θα συνεχίσουμε να υπηρετούμε 
ως αντιπολίτευση, θέσαμε κάποιους 
βασικούς στόχους για τον δευτερο αιώνα 
του Βύρωνα. Καταρχήν η οριστική 
επίλυση του οδοφωτισμού της πόλης, 
το οποίο και πετύχαμε. Κατά δεύτερον 

η ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του 
δήμου, που όπως είπα πριν συντελείται 
ήδη. Επίσης, η δημιουργία μιας πόλης 
φιλικής και λειτουργικής στον πεζό, 
στους ηλικιωμένους, στις μητέρες 
μικρών παιδιών και τα ΑμεΑ. Κι αυτό το 
προχωρήσαμε όπως μπορείτε να δείτε 
στο κέντρο της πόλης μας με νέα πεζο-
δρόμια και τις παρεμβάσεις που συνεχί-
ζονται. Όλα αυτά πρέπει να ολοκληρω-
θούν και να εμπλουτιστούν. Να υπάρξει 
συνέχεια.

Σε συμβολικό επίπεδο τώρα, είδατε ότι 
πρόσφατα κάναμε πολλές εκδηλώσεις 
και δράσεις για τα 100 χρόνια του Δήμου 

μας και σε αγαστή συνεργασία με τη 
Δημοτική Επιχείρηση, εγκαταστήσαμε 
ένα άγαλμα του Λόρδου Βύρωνα στην 
είσοδο της πόλης μας, στη πλατεία 
Ειρήνης. Μεγαλύτερη αξία όμως και για 
τις επόμενες γενεές και την πολιτιστική 
κληρονομιά του προσφυγικού μας 
Δήμου, θα έχει η δημιουργία του 
ψηφιακού Μουσείου Ιστορίας Βύρωνα, 
στον χώρο του Παλαιού Δημαρχείου. 
Ένα έργο προϋπολογισμού 1,7 εκ. ευρώ, 
με έτοιμη μελέτη και κατατεθειμένη, από 
ειδικούς μουσειολόγους  που αναμένει 
χρηματοδότηση.

Κλείνοντας αυτή τη συζήτηση και 
με δεδομένη την πολύτιμη εμπειρία 
που έχετε αποκομίσει, όντας δύο 
θητείες στο τιμόνι του Δήμου, θα 
ήθελα να επισημάνετε δύο-τρία 
βασικά προβλήματα που θεωρείτε 
ως τα σημαντικότερα όχι μόνο για το 
Βύρωνα αλλά και για την αυτοδιοίκηση 
γενικότερα;

Η αξία της τοπικής αυτοδιοίκησης 
στη χώρα μας έχει υποτιμηθεί, 
διαχρονικά. Ο Δήμος είναι το πρώτο και 
το σημαντικότερο επίπεδο οργάνωσης 
της κοινωνίας μας, και είναι κάθε 
μέρα δίπλα στον πολίτη. Το ζήσαμε με 
μεγαλύτερη ένταση και με την πανδημία. 
Παρόλα αυτά, όλοι οι δήμοι σήμερα είναι 
δραματικά υποστελεχωμένοι. Από την 
αρχή της προηγούμενης δεκαετίας έχουν 
γίνει ελάχιστες μόνιμες προσλήψεις. 
Οι ανάγκες καλύπτονται μερικώς από 
μικρής διάρκειας συμβάσεις που δεν 
λύνουν τα προβλήματα.

 Επίσης, οι δήμοι είναι δραματικά 
υπο-χρηματοδοτημένοι. Και σαν να 
μην έφτανε αυτό η κυβέρνηση έρχεται 
να τους επιβάλλει τέλος ταφής, 20 
ευρώ ανά τόνο για τα απορρίμματα 
που οδηγούνται στους ΧΥΤΑ. Μια τε-
ράστια επιβάρυνση για τους προϋπο-
λογισμούς όλων των δήμων. Μάλιστα, 
με πρόσφατη τροπολογία  του ΥΠΕΣ, 
τα χρήματα αυτά, θα παρακρατούνται 
πλέον από τις επιχορηγήσεις που 
δίνει το υπουργείο Εσωτερικών 
στους δήμους. Η απόφαση αυτή έχει 
ξεσηκώσει θύελλα αντιδράσεων και η 
ΚΕΔΕ αποφάσισε να προσφύγει στο ΣτΕ. 
Θεωρούμε απαράδεκτη την κυβερνη-
τική απόφαση, μέσω της οποία αντί για 
την επιβεβλημένη αύξηση κονδυλίων, 
επιχειρείται η περαιτέρω οικονομική 
αφαίμαξη των δήμων.  Πρέπει εμείς, ως 
δήμος Βύρωνα, ως δημοτικό συμβούλιο 
αλλά και όλοι μαζί οι ΟΤΑ, να διεκδική-
σουμε την κατάργηση του τέλους ταφής 
και μια γενναία αύξηση των κρατικών 
επιχορηγήσεων, ώστε  οι δήμοι να 
μπορούν να ανταποκριθούν στις 
πραγματικές ανάγκες των πολιτών. 

Σας ευχαριστώ για την ευκαιρία που 
μου δώσατε να επικοινωνήσω με τις 
συμπολίτισσες και τους συμπολίτες 
μου!    

Ο Ακης Κατωπόδης στο χαιρετισμό κατά την κοπή της Πίτας
στα νέα γραφεία της παράταξης. στη Χρ. Σμύρνης 151

Πλήθος κόσμου στα εγκαίνια των νέων γραφείων της 
παράταξης Στάση Βύρωνα

«Και μιας και μιλάμε για το Κέντρο του Βύρωνα, δεν μπορώ να μην αναφερθώ στο εμβληματικό έργο της μεγάλης 
ανάπλασης της περιοχής αυτής και της Μεταμόρφωσης. Ένα έργο με εγγυημένη χρηματοδότηση 9,5 εκατ. ευρώ 
που προβλέπει νέα πεζοδρόμια, πεζοδρομήσεις και ανάπλαση τεσσάρων πλατειών (Μαρτάκη, Σμύρνης, Αγ. Λαζά-
ρου και Βυζαντίου), που θα αλλάξει το πρόσωπο και την καθημερινότητα της πόλης.»

«Θέλω να σταθώ, ιδιαίτερα στην αντικατάσταση 2.800
αμπτήρων οδοφωτισμού με Led, νέας τεχνολογίας, στην οποία προχωρήσαμε κι 

έχουν αλλάξει τη νυχτερινή εικόνα της πόλης μας.» 
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[Καισαριανή - Ιστορία]

Γράφει η Σοφία Τριανταφυλλοπούλου
sofiarose1900@gmail.com
Association of European Journalists 
(AEJ)

Ε ρ γ ί ν α  κ α ι  Ο υ ρ α ν ί α :

Η Ουρανία σε νεαρή ηλικία

Λιμάνι Ρεθύμνου 1916. Η 
17χρονη Εργίνα (Εργινούσα) Τζε-
κάκη μπήκε στο καράβι κρύβο-
ντας κάτω από το μαντήλι της το 
πρόσωπό της. Στην προβλήτα  δεν 
υπήρχε κανείς να την αποχαιρε-
τήσει. Ανέβηκε γρήγορα τη σκάλα 
του πλοίου, έδωσε το εισιτήριο 
της, βρήκε μια γωνίτσα και μέχρι 
να φτάσει στον Πειραιά δεν σάλε-
ψε από εκεί. Η Κρήτη εκείνου του 
καιρού δεν σήκωνε πολλές ελευ-
θερίες και η Εργίνα ήταν αρκετά 
ατίθαση για να αντέξει την περι-
ορισμένη ζωή που της ετοίμαζαν. 
Περιφρόνησε λοιπόν την πλούσια 
οικογένειά της η οποία στη συνέ-
χεια την αποκλήρωσε γράφοντας 
στο όνομά της μόνο 1 τετραγωνικό 
μέτρο γης για να μην μπορέσει να 
διεκδικήσει τίποτα από την μεγάλη 
περιουσία!

Όταν έφτασε στην Αθήνα έπιασε 
δουλειά σ΄ένα γιαουρτάδικο στο 
Κολωνάκι κι όριζε την ζωή της 
όπως εκείνη έκρινε.

Αργότερα, ερωτεύτηκε τον Κώ-
στα Παπαθανασίου. Από τον δεσμό 
αυτό έμεινε έγκυος και τον Ιανουά-
ριο του 1932, γέννησε εκτός γάμου 
(κάτι πρωτόγνωρο για την εποχή),  

Η Ουρανία με τους γιούς της Παναγιώτη και Στυλιανό και τον Γιώργο Μαργαρίτη

το μοναδικό της παιδί την Ουρανία, που 
ήταν από τα πρώτα μωρά που γεννήθη-
καν στο μαιευτήριο ΕΛΕΝΑ λίγο καιρό 
πριν γίνουν τα επίσημα εγκαίνια του το 
1933. Τον πατέρα της δεν τον γνώρισε 
ποτέ, παρόλο που την αναγνώρισε στο 
ληξιαρχείο.

Εκείνο τον καιρό, λίγα χρόνια μετά 
τη Μικρασιατική Καταστροφή, η Εργίνα 
δεν θα μπορούσε να έχει πάει πουθενά 
αλλού παρά μόνο στην Καισαριανή της 
προσφυγιάς και των πονεμένων αν-
θρώπων της, που δεν ρωτούσαν πολλά 
πολλά για το πως βρέθηκε μια ανύπα-
ντρη μητέρα ανάμεσα τους.

Κι έτσι, σε μια παράγκα της Καισαρια-
νής ξεκίνησε να παλεύει με νύχια και με 

δόντια για την επιβίωση
Από μικρή η Ουρανία σκάρωσε στι-

χάκια, όπως έφτιαχνε κι η μάνα της στα 
νιάτα της μαντινάδες, που την καλούσαν 
στα σπίτια για να τις πει. Με χίλια δύο 
βάσανα μεγάλωνε το μοναχοπαίδι της 

η Εργίνα, μέχρι που έφτασε η Κατοχή και 
αποφάσισε να γυρίσουν στην Κρήτη γιατί 
στην Αθήνα υπήρχε μεγάλη πείνα.

Λίγα χρόνια αργότερα, η Ουρανία έγινε 
μια όμορφη κοπέλα που είχε κληρονο-
μήσει από την μητέρα της τον ατσάλινο 
χαρακτήρα της αλλά και το πείσμα της. 
Ήταν μόλις 17 ετών όταν παντρεύτηκε 
τον 18χρονο Ευάγγελο Λιανδράκη και το 
1955 αποφάσισαν να φύγουν οικογενεια-
κώς από την Κρήτη (είχαν ήδη 2 παιδιά, 
τον Κωνσταντίνο και τον Στυλιανό). Εγκα-
ταστάθηκαν στους Αμπελόκηπους όπου ο 
Ευάγγελος δούλευε σε ένα βενζινάδικο 
στην Πανόρμου και η κυρά Εργίνα που-
λούσε λιβάνι που έφτιαχνε μόνη της, κε-
ράκια, καρβουνάκια και κουλουράκια για 

να φέρνει ένα κομμάτι ψωμί στο σπίτι.
Το κισμέτι τους όμως ήταν η Καισαρια-

νή. Το 1957, η κυρά Εργίνα είχε μάθει από 
φίλες της καισαριανιώτισσες πως υπήρ-
χε μια άδεια παράγκα, 30 μέτρα από την 
οδό Χίου προς τον παλιό Άϊ Νικόλα, δίπλα 

σ΄ένα μεγάλο ευκάλυπτο και πίσω από άλλες τρεις 
παράγκες.  Η γριούλα που έμενε εκεί είχε πεθάνει 
πρόσφατα. Νύχτα μπήκαν για να μην τους δει κα-
νείς και φωνάξει τον Δήμο.

Ανατολικά έμενε η κυρία Πολυτίμη, νονά του Νί-
κου  Κατσούδα (εγγονού του Ψαχούλα) και αργότε-
ρα συμμαθητή του Στυλιανού Λιανδράκη. Στη μέση 
έμενε ο μπάρμπα Χρήστος και δυτικά η κυρία Κατί-
να (στο ίδιο σημείο σήμερα υπάρχει το γήπεδο μπά-
σκετ, Βασ. Αλεξάνδρου και Χαλκηδόνος γωνία).

Εγκαταστάθηκαν λοιπόν στην παράγκα που τη 
χτυπούσε ο αέρας κι βροχή, αλλά τι να έκαναν; ας 
έμεναν έστω και προσωρινά. Κι έτσι έγινε, μέχρι 
που το 1960, μετά από κλήρωση δόθηκαν προσφυ-
γικά σπίτια κι η οικογένεια μετακόμισε στην οδό 
Κιουπεκτσιόγλου και Πριήνης 1.

 Και τα παιδιά έγιναν 8,  επτά αγόρια κι ένα κο-
ρίτσι.

Μόνο ο Στυλιανός έμει-
νε με την γιαγιά στην πα-
ράγκα  για αρκετά χρόνια.

Ο Βαγγέλης όλη μέρα 
στο γιαπί, τότε ήταν η επο-
χή της ανοικοδόμησης, 
και η Ουρανία καθαρί-
στρια στο ΙΚΑ Παγκρατίου 
(και αργότερα νοσοκόμα).

Τις ατέλειωτες ώρες που 
δούλευε, η Ουρανία έγρα-
φε και τραγούδια, στίχους. 
Αφού το σκεφτόταν για 
καιρό, μια μέρα το απο-
φάσισε και πήγε στον Στέ-
λιο τον Χρυσίνη και του 
έδωσε το τραγούδι «Ενα 
σπιτάκι ρημαγμένο». Του 
άρεσε του Χρυσίνη πολύ, 
το μελοποίησε και χρόνια 
αργότερα το τραγούδησε η 
Πίτσα Παπαδοπούλου.

Σαν είδε πως οι στίχοι 
της άρεσαν (ήταν περίπου το 
1964), μάζεψε όσο θάρρος 

είχε και πήγε στο σκοπευτήριο της καισαριανής, στο 
ΧΑΡΑΜΑ που δούλευε ο Τσιτσάνης, να τον ρωτήσει 
αν οι στίχοι της ήταν καλοί. Εκείνος τους διάβασε με 
προσοχή και της είπε:

- Όπως γράφουν αυτοί που ακούς στο ραδιόφω-
νο, έτσι γράφεις κι εσύ. Όμως εγώ τα τραγούδια τα 

Η Εργίνα σε μεγάλη ηλικία

Οι προσφυγικές παράγκες δίπλα στους μεγάλους ευκάλυπτους 
 στις όχθες του ντερέ (ρέμα) στην Καισαριανήη
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[Καισαριανή - Ιστορία]

Δύο  γ υ ν α ί κ ε ς  με  καρδ ι ά  λ ι ο ν τ αρ ι ο ύ

γράφω μόνος μου, γι αυτό θα σε στείλω 
στον Απόστολο Καλδάρα στο Χαλκούτσι 
που είναι το εξοχικό του

Της έδωσε το τηλέφωνό του Απόστολου 
και της είπε να μην του πει ότι την έστει-
λε αυτός, γιατί δεν τα πήγαιναν και τόσο 
καλά. Πράγματι, πήγε και του έδωσε τους 
στίχους του τραγουδιού «Στου κάτω κό-
σμου τα σκαλιά».

Τότε είχε χάσει την κόρη του ο Καλδά-
ρας και αυτοί οι στίχοι κάπως του χτύπη-
σαν στην καρδιά, έτσι έγραψε τη μουσική 
και το τραγούδι έγινε μεγάλη επιτυχία με 
τη φωνή του Νίκου Ξανθόπουλου στην 
ταινία «Είμαι μια δυστυχισμένη» με 
πρωταγωνίστριες την Μάρθα Βούρτση 

Ο Ευάγγελος και η Ουρανία Λιανδράκη με τα έξι από τα οκτώ παιδιά τους, τον 
Στυλιανό, τον Εμμανουήλ, τον Κωνσταντίνο, τον Παναγιώτη, τον Νικόλαο και τον Γεώργιο 

(λείπουν οι αγέννητοι Σπύρος και Μαρία).

και την Αφροδίτη Γρηγοριάδου.
Αργότερα κυκλοφόρησε σε δίσκο από 

τη Χαρούλα Λαμπράκη. Όπως διηγείται 
η Χαρούλα Λαμπράκη σε συνέντευξή της 
στην Έμυ Δούρου:

«Ο Καλδάρας μου έδωσε την πρώτη μου 
μεγάλη επιτυχία, το «Στου κάτω κόσμου τα 
σκαλιά», που με πέρασε από την ανωνυ-
μία στην επωνυμία. Με φωνάζει μια μέρα 
στο σπίτι του, μπαίνω στο σαλόνι, μου λέει: 
«Καλώς τη Χαρούλα». Όπως καθόμασταν 
βλέπω απέναντι μια κομότα κι επάνω της 
ένα μικρό βαζάκι, τρία τέσσερα κεράκια, 
ένα καντηλάκι και τη φωτογραφία ενός 
κοριτσιού. Δεν είπα τίποτα. Τι θα μπορούσα 
να πω; Και παίρνει την κιθάρα του και ξε-

Δίσκος των 45 στροφών « Τα παιδιά απ’ τα λιμάνια» 
του Γ.Κονιτόπουλου και Ουρανίας Λιανδράκη

κινά να παίζει «Αν υπάρχουνε αγάπες και 
στην άλλη τη ζωή, η δική μου η αγάπη θα 
είσαι πάλι μόνο εσύ». Αυτό το τραγούδι που 
πολλοί πιστεύουν ότι είναι ερωτικό, δεν 
είναι. Είναι γραμμένο για το παιδί του. Για 
το κοριτσάκι του που πέθανε. Μου έκανε 
πρόβα κι έκλαιγε. Και εγώ τον κοίταζα και 
τα είχα χάσει. Είπα το τραγούδι κι έκλαιγα 
κι εγώ.»

Μετά από λίγο καιρό του ξαναπήγε 
δυο-τρία τραγούδια αλλά δεν του άρεσαν 
πολύ. Μόλις γύρισε σπίτι τού τηλεφώνησε 
για να του πει κι άλλο ένα που το είχε μαζί 
της αλλά είχε ντραπεί να του το δείξει. Ο 
Απόστολος την παρότρυνε να του το πει 
από το τηλέφωνο, κι όταν το άκουσε της 
λέει κατενθουσιασμένος:

-Αυτό είναι!
Ήταν το «Τα καλά όλου του κόσμου» 

που το τραγούδησε ο Νίκος Ξανθόπουλος 
στην ταινία «Ξεριζωμένη γενιά» (1968) 
και αργότερα σε δίσκο η Χαρούλα Λα-
μπράκη. Του χάρισε μάλιστα και τους στί-
χους του τραγουδιού «Δεν σε κρίνω που 
δεν μ’ αγαπάς» που μπήκε από την άλλη 
πλευρά του δίσκου και το είπε ο Μανώλης 
Αγγελόπουλος

- Τους στίχους σου να τους πουλάς, να 
μην τους χαρίζεις, την είχε συμβουλέψει η 
Ευτυχία Παπαγιανοπούλου αλλά η Ουρα-
νία ήταν από τη φύση της άνθρωπος δο-

τικός. Δέκα τραγούδια έγραφε, για τα τρία 
πληρωνόταν.

 Τα επόμενα χρόνια ακολούθησαν οι 
στίχοι για τα τραγούδια: «Μακριά αγά-
πη μου, μακριά» (σύνθεση: Απόστολος 
Καλδάρας, τραγούδι: Μιχάλης Μενι-
διάτης), «Ένα σπίρτο αναμμένο» 
(συνθέτης και τραγουδιστής: Γρη-
γόρης Μπιθικώτσης), «Έλα ν΄αλ-
λάξουμε καρδιές» & «Οι μερακλή-
δικες καρδιές» (συνθέτης: Γιώργος 
Κονιτόπουλος, τραγούδι: Φωτεινή 
Μαυράκη), «Απ τη ζωή στον θάνα-
το» (Ελένη Λεγάκη).

Με τον Νίκο Παταβούκα συνεργάστηκε 
στους στίχους των τραγουδιών «Έχεις τον 
έρωτα στο αίμα σου», «Τα κυκλαδίτικα 
νησιά», «Να ‘χα των πουλιών τη χάρη», 
«Ας είχε ο χωρισμός καρδιά»

Μια μέρα του 1988 η γιαγιά Εργίνα είπε 
στον εγγονό της Στέλιο πως κουράστηκε 
πια να ζει. Σταμάτησε να τρώει, έπεσε σε 
λήθαργο, κι ύστερα από 3-4 μέρες  η ψυχή 
της πέταξε  στον ουρανό σαν πουλάκι.. 

Τέσσερα χρόνια μετά, η ευαίσθητη καρ-
διά της Ουρανίας δεν άντεξε. Έφυγε από 
τη ζωή σε ηλικία 60 ετών αφήνοντας τα 
8 παιδιά της με τις αναμνήσεις μιας άξιας 
μάνας που πάλεψε σκληρά για να τα με-
γαλώσει (τον Κωνσταντίνο, τον Στυλιανό, 
τον Μανώλη, τον Νίκο, τον Γιώργο, τον 
Πάνο, τον Σπύρο και τη Μαρία).
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Απεβίωσε ο πρώην δήμαρχος Ζωγράφου Βασίλης Θώδας

Φτωχότερη είναι η πόλη μας 
μετά την ξαφνική απώλεια του 
τέως δημάρχου Ζωγράφου Βασί-
λη Θώδα, σε ηλικία μόλις 56 ετών.

Σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος 
αλλά και ο λαός του Ζωγράφου, 
της πόλης που αγάπησε και υπη-
ρέτησε με σθένος και εντιμότητα, 
συνόδευσε την σωρό του στην τε-
λευταία κατοικία την Παρασκευή 
12 Ιανουαρίου, σε κλίμα θλίψης 
και οδύνης. Νωρίτερα η σωρός 
του τέως δημάρχου βρισκόταν 
στον ΙΝ Αγίου Θεράποντα, όπου 
είχαν την ευκαιρία να τον αποχαι-
ρετήσουν συγγενείς, φίλοι, συνερ-
γάτες και πολίτες.

Η Εξόδιος Ακολουθία τελέστη-
κε από τον Επίσκοπο Ευρίπου κ. 
Χρυσόστομος Παναγόπουλο, εκ-
προσωπώντας τον Μακαριότατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ Ιερώνυμο.

Κατά την τελετή εκφώνησαν 
επικήδειους η κόρη του Αλίκη, η 
σύντροφός του Αγγελική Άλπου, 
ο Υφυπουργός Βασίλης Σπανά-
κης, η νέα δήμαρχος Ζωγράφου 
Τίνα Καφατσάκη, ο δημοσιογρά-
φος Δήμος Μπουλούκος, από την 
δημοτική παράταξη ΣΥΜΜΑΧΙΑ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ και η Ζωή Χονδρο-
γιάννη εκ μέρους των υπαλλήλων 
της Βουλής.

Το παρών στην κηδεία έδωσαν 
πλήθος υπουργών, βουλευτών, 
δημάρχων, φίλων και απλών πο-
λιτών που ήθελαν να τιμήσουν με 
αυτόν τον τρόπο τον Βασίλη Θώδα.

Λίγα λόγια για τον Βασίλη

Ο Βασίλης Θώδας, ο Βασίλης 
όπως τον έλεγαν οι φίλοι και συ-
νεργάτες, γεννήθηκε το 1968 στου 
Ζωγράφου, όπου μεγάλωσε, ενώ 
έχει ρίζες από τα Γιάννενα και την 
Λάρισα. Έχοντας από μικρός πο-
λιτικές ανησυχίες δραστηριοποι-
ήθηκε από τα νεανικά του χρόνια 
στην ΟΝΝΕΔ και στη συνέχεια στις 
τάξεις της ΝΔ.

Παράλληλα, συνέχισε την ακα-
δημαϊκή του πορεία. Σπούδασε 
Διοίκηση Επιχειρήσεων και Διε-
θνείς – Ευρωπαϊκές Σπουδές στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο το 1990, 
ενώ το 2001 πήρε το πρώτο του 
Μεταπτυχιακό δίπλωμα με θέμα: 
«Ε.Ε. και Αναπτυσσόμενες Χώ-
ρες» στο Τμήμα των Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πα-
ντείου Πανεπιστημίου και το 2014 
ολοκλήρωσε το δεύτερο Μετα-
πτυχιακό του στη «Διαχείριση 
Πολιτικών- Διεθνής Πολιτική» 
στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων, του Πανε-
πιστημίου Πελοποννήσου.

Από το 1993 εργάζεται στη Βου-
λή των Ελλήνων, ενώ το 2011 
επιλέχθηκε για τη θέση του Προ-
ϊσταμένου του Τμήματος Επερω-
τήσεων της Διεύθυνσης του Κοι-
νοβουλευτικού Ελέγχου, ενώ το 
2014 ανέλαβε Προϊστάμενος της 
Διεύθυνσης της Ειδικής Υπηρε-
σίας Ελέγχου των Οικονομικών 
των κομμάτων. Το 2017 επελέγη 
Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Διαρκών Επιτροπών της Βουλής.

Η ενασχόληση με τα κοινά

Ανεξάρτητα από τις λοιπές του 
επαγγελματικές και εκπαιδευτι-
κές του δραστηριότητες ο Βασίλης 
δεν σταμάτησε ποτέ να νοιάζεται 
και να προσφέρει στην πόλη που 
γεννήθηκε και μεγάλωσε, το Ζω-
γράφου. 

Το 2006 εξελέγη δημοτικός σύμ-
βουλος με την παράταξη του τότε 
δημάρχου Γιάννη Καζάκου, ο 
οποίος εκλεγόταν στο αξίωμα αυτό 
για 3η συνεχόμενη φορά.

Κατά τη διάρκεια της θητείας του 
ο Βασίλης υπηρέτησε ως πρό-
εδρος του Νομικού Προσώπου 
Αθλητισμού, προσφέροντας τα 
μέγιστα στον τοπικό αθλητισμό, 
τη νεολαία της πόλης, αλλά και τα 
άτομα με ειδικές ανάγκες.

Στη συνέχεια “χάνεται” από την 
τοπική πολιτική σκηνή, μη κατα-
φέρνοντας να εκλεγεί το 2010 και 
το 2014 δημοτικός σύμβουλος.

Έκανε όμως την μεγάλη επι-
στροφή το 2019, όταν μία πρωτο-
βουλία πολιτών του κεντρώου και 

κεντροδεξιού χώρου, με τον Βα-
σίλη επικεφαλής, διεκδίκησε τον 
δημαρχιακό θώκο και πέτυχε να 
επικρατήσει, με τον Βασίλη Θώδα 
να γίνεται δήμαρχος Ζωγράφου.

Κατά τη διάρκεια της θητείας του 
πέτυχε μια σειρά παρεμβάσεων 
και έργων, λαμβάνοντας και αξι-
οποιώντας σειρά χρηματοδοτικών 
εργαλείων βελτιώνοντας, με τον 
τρόπο αυτό, την ποιότητα ζωής και 
την ευημερία του τόπου.

Το 2023 παρά το γεγονός ότι οι 
πολίτες αναγνώρισαν σε σημαντι-
κό ποσοστό το έργο του, αναδει-
κνύοντας την παράταξή του “ΣΥΜ-
ΜΑΧΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ” πρώτη 
δύναμη και με διαφορά την πρώ-
τη Κυριακή των αυτοδιοικητικών 
εκλογών, ηττήθηκε στον δεύτερο 
γύρο από την Τίνα Καφατσάκη.

Σίγουρα όπως με όλους τους αν-
θρώπους μπορεί κάποιος να συμ-
φωνεί ή να διαφωνεί σε ζητήματα 
και επιλογές. Το ίδιο ίσχυε και με 
τον Βασίλη. Αυτό ωστόσο, που δεν 
αμφισβητείται, είναι η αγάπη για 
την πόλη του, η διάθεση προσφο-
ράς σε αυτή και τους πολίτες της, 
τους οποίους υπηρέτησε με τον 
καλύτερο τρόπο που μπορούσε.

Από την πλευρά μας θα θέλαμε 
να προσφέρουμε τα θερμά μας 
συλλυπητήρια στην οικογένεια 
και τους οικείους του, η πόλη μας 
αλλά και η τοπική αυτοδιοίκηση 
συνολικά έχασε ένα σπουδαίο μέ-
λος της.
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Εκλογή νέου Προεδρείου Δημοτικού Συμβουλίου και Μελών Δημοτικής Επιτροπής

Πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 7 
Ιανουαρίου 2024 οι δημαιρεσίες για τη 
νέα δημαρχιακή περίοδο. Τη συνεδρίαση 
συγκάλεσε ο πρώτος σε ψήφους εκλεγ-
μένος δημοτικός σύμβουλος της πλειο-
ψηφίας κ. Γιώργος Γρίβας.

Το Προεδρείο του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, εξελέγη με φανερή ψηφοφορία 
δια ανατάσεως χειρός.

Πρόεδρος του νέου Δημοτικού Συμ-
βουλίου εξελέγη ο Δημοτικός Σύμβου-
λος της πλειοψηφίας κ. Μπάμπης Κρα-
νιώτης, Αντιπρόεδρος ο Δημοτικός Σύμ-
βουλος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης 
κ. Λάμπρος Καλαρρύτης και Γραμματέας  
ο Δημοτικός Σύμβουλος της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης Ζωγράφου κ. Μάκης Μπαρ-

μπέρης.
Για την εκλογή των μελών της Δημο-

τικής Επιτροπής, που αντικατέστησε την 
Οικ. Επιτροπή και την Επιτροπή ποιότη-
τας Ζωής, διεξήχθη διπλή μυστική ψη-
φοφορία, με δύο  ξεχωριστά ψηφοδέλ-
τια. Ένα της συμπολίτευσης και ένα  για  
το σύνολο της αντιπολίτευσης.

Στον Δήμο Ζωγράφου η Δημοτική Επι-
τροπή αποτελείται από τη Δήμαρχο/Πρό-
εδρο και από πέντε (5) συμβούλους της 
συμπολίτευσης και τρεις (3) συμβού-
λους της αντιπολίτευσης.

Από την συμπολίτευση εκλέχθηκαν ως 
τακτικά μέλη  οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
κ.κ. Γρίβας Γιώργος, Γκρέκας Παναγιώ-
της, Γιούργας Στέφανος, Κίκη Ηλέκτρα 
και Σταματάκης Χάρης

Και ως αναπληρωματικά μέλη οι Δη-
μοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μακροζαχοπού-
λου Ιωάννα, Ντόβας Χριστόφορος, Πο-
λίτης Θωμάς, Χριστοφορίδου Θέκλα και 
Μελισσαράτου Αντωνία.

Από το σύνολο της αντιπολίτευσης 
εκλέχθηκαν ως τακτικά μέλη οι Δημοτι-
κοί Σύμβουλοι κ.κ. Μετικαρίδης Θόδω-
ρος, Χαλκιαδάκη Ρένα και Καραβίδας 
Ανδρέας.

Και ως αναπληρωματικά  μέλη οι Δη-
μοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Καζάκος Τάσος, 
Γκούμας Αλέξανδρος και Παπαναστα-
σόπουλος Κωστής.

Μετά το πέρας των δημαιρεσιών ακο-
λούθησε η κοπή της πίτας του Δήμου 
από την Δήμαρχο Ζωγράφου κα Τίνα 
Καφατσάκη, παρουσία του αιδεσιμολο-

γιότατου πατέρα Χαράλαμπου Πανό-
πουλου. Την εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους, η πρ. Βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ Νοτίου Τομέα Αθη-
νών κα Τόνια Αντωνίου, ο εκπρόσωπος 
των Οικολόγων Πράσινων κ. Δημήτρης 
Πολιτόπουλος, ο πρ. Δήμαρχος Ζωγρά-
φου κ. Γιάννης Καζάκος, η νέα Γενική 
Γραμματέας του Δήμου κα Βασιλική 
Τσιαντή, παλαιοί  Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
Διευθυντές και υπάλληλοι  του Δήμου, 
εκπρόσωποι των εθνικοτοπικών, πο-
λιτιστικών και αθλητικών φορέων του 
Δήμου καθώς και εκπρόσωποι του το-
πικού τύπου.

Το πρώτο φλουρί έτυχε στον νέο 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλί-
ου κ. Μπάμπη Κρανιώτη.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 2024 – 2028

Δήμαρχος: ΤΙΝΑ ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ
 Μέλη Δ/Σ:

ΓΡΙΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ• ΠΙΤΣΙ-
ΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ• ΚΙΚΗ ΗΛΕ-
ΚΤΡΑ•ΓΙΟΥΡΓΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ•ΤΡΑ-
ΚΑΝΤΟΥΝΑ ΣΦΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
(ΒΑΣΩ)•ΝΕΝΕΔΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ (ΡΑ-
ΝΙΑ)• ΓΚΡΕΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ•8.
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΟΥ ΤΣΙΛΙΓΚΙΡΗ ΘΕ-
ΚΛΑ•ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ 
ΕΥΣΤΑΘΙΑ (ΕΦΗ)•ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΤΥ-
ΛΙΑΝΟΣ•ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗ-
ΝΗ (ΡΕΝΑ)•ΚΡΑΝΙΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑ-
ΜΠΟΣ (ΜΠΑΜΠΗΣ)•ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ 
ΖΑΧΑΡΙΑΣ (ΧΑΡΗΣ)ΠΟΛΙΤΗΣ ΘΩ-
ΜΑΣ•ΜΑΚΡΟΖΑΧΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝ-
ΝΑ•ΑΡΜΠΙΛΙΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ•ΜΕ-

ΛΙΣΣΑΡΑΤΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ•ΝΤΟΒΑΣ 
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ•ΣΥΡΟΥΚΗΣ ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΣ•ΚΑΜΙΝΑΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ (ΕΥ-
Α)•ΒΑΜΒΑΚΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ•ΘΩΔΑΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ•ΜΠΟΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑ-
ΣΙΑ (ΤΑΣΙΑ)•ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ ΕΙΡΗ-
ΝΗ (ΡΕΝΑ)•ΜΕΤΙΚΑΡΙΔΗΣ ΘΕ-
ΟΔΩΡΟΣ•ΚΑΖΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙ-
ΟΣ•ΓΚΟΥΜΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ•ΚΑ-
ΛΑΡΡΥΤΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ•ΔΗΜΑΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ•ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ ΑΝ-
ΔΡΕΑΣ•ΒΟΥΡΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙ-
ΟΣ•ΜΠΑΡΜΠΕΡΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
(ΜΑΚΗΣ)•ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (ΚΩΣΤΗΣ)•ΛΥΚΑΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΣΑΚΗΣ) •ΔΗΜΟΣ ΔΗ-
ΜΗΤΡΙΟΣ

ΟΙ ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ  ΚΑΙ
ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τους νέους Αντιδημάρχους και 
εντεταλμένους Δημοτικούς Συμβού-
λους του Δήμου ανακοίνωσε η Δή-
μαρχος Ζωγράφου,Τίνα Καφατσάκη, 
κατά τη διάρκεια της πρώτης ειδικής 
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμ-
βουλίου.

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ

Αντιδήμαρχος Οικονομικών και 
Διοικητικών Υπηρεσιών και Ανα-
πληρωτής Δήμαρχος –  ΧΑΡΗΣ  ΣΤΑ-
ΜΑΤΑΚΗΣ

Αντιδήμαρχος Παιδείας – Νέας 
Γενιάς και Αθλητισμού – ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΓΡΙΒΑΣ

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσι-
ών και Δόμησης – ΚΩΣΤΑΣ  ΠΙΤΣΙΟΣ

Αντιδήμαρχος Πρασίνου, Μηχα-
νολογικού Εξοπλισμού & Πολιτικής 
Προστασίας – ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΜΠΙΛΙΑΣ

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Δια-
χείρισης Απορριμμάτων και Ανακύ-
κλωσης – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΚΡΕΚΑΣ

Αντιδήμαρχος Πολιτισμού – ΒΑΣΩ 
ΣΤΡΑΚΑΝΤΟΥΝΑ

Αντιδήμαρχος Βρεφικών – Παι-
δικών Σταθμών και Κ.Δ.Α.Π – ΕΦΗ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτι-

κής – ΡΕΝΑ ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
Αντιδήμαρχος Υγείας – Πρόνοιας 

και Αλληλεγγύης – ΡΑΝΙΑ ΝΕΝΕΔΑ-
ΚΗ

Ως άμισθοι αντιδήμαρχοι ορίζονται 
οι κ.κ.  Βάσω Στρακαντούνα και Πα-
ναγιώτης Γκρέκας

Η θητεία των αντιδημάρχων ορί-
ζεται σε ένα έτος.                

                                                        
   ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  

Προστασίας Δημόσιας Υγείας – Νί-
κος Συρούκης

Αθλητισμού – Στέλιος Αποστόλου
Νέας Γενιάς & Αθλητισμού – Θω-

μάς Πολίτης
Πολιτισμού – Εύα Καμινάρη
Πολιτιστικών Δράσεων στην Εκ-

παιδευτική Κοινότητα – Αντωνία 
Μελισσαράτου

Ισότητας των Φύλων – Πρόληψης 
και Αντιμετώπισης Οικογ. Βίας – 
Έφη Βαμβακά



ΔΗΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ & ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
Δενδροφύτευση στο Άλσος Ιλισίων

Στην «πράσινη» πρωτοβουλία 
του Εξωραϊστικού Πολιτιστικού 
Σύλλογου «ο Ιλισός», συμμετείχαν, 
το πρωί του Σαββάτου 20 Ιανου-
αρίου, η Δήμαρχος Ζωγράφου, 
Τίνα Καφατσάκη και ο δήμαρχος 
Αθηναίων, Χάρης Δούκας μαζί με 
τους αντιδημάρχους Πρασίνου, 
Σταύρο Αρμπιλιά (Ζωγράφου) και 
Γιώργο Αποστολόπουλο (Αθηναίων), 

αλλά και Δημοτικούς Συμβούλους 
και από τις δυο πόλεις! 

Το ραντεβού δόθηκε στο Άλσος 
Ιλισίων και ο στόχος ήταν να 
φυτευτούν συμβολικά τα πρώτα 62 
δένδρα (ορθόκλαδα κυπαρίσσια). 
Τα δενδρύλλια διέθεσε ο Δήμος 
Αθηναίων και ο σύλλογος Ιλισός 
και η φύτευση έγινε με τη συμβολή 
της Υπηρεσίας Πρασίνου του Δήμου 
Αθηναίων.

Οι δήμαρχοι Αθηναίων και Ζωγραφου Χάρης Δούκας και Τίνα Καφατσάκη 
φύτευσαν από κοινού δενδρύλλιο σε μια συμβολική κίνηση

Συμπαράσταση στην Ιωάννα 
Κολοβού μετά τη σύλληψή της

Tη Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 
ισχυρές δυνάμεις των ΜΑΤ 
έσπασαν την πόρτα του σπιτιού 
της χαμηλοσυνταξιούχου Ιωάννας 
Κολοβού, στου Ζωγράφου και τη 
συνέλαβαν μαζί τον γιο της, που είναι 
άτομο με αναπηρία και χτύπησαν 
τον κόσμο που είχε συγκεντρωθεί 
σε ένδειξη αλληλεγγύης για να μην 
ξεσπιτωθεί μια φτωχή οικογένεια. 

Της απαγγέλθηκαν κατηγορίες  για 
διατάραξη οικιακής ειρήνης και βία 
κατά υπαλλήλων, μετά από μήνυση 
που υπέβαλε ο νέος ιδιοκτήτης του 
σπιτιού, που η ίδια έχασε μετά από 
πλειστηριασμό, στην περιοχή του 
Ζωγράφου και ορίστηκε τακτική 
δικάσιμος για τις 5 Φλεβάρη, από το 
Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών.

Την αστυνομική βία καταδίκασε με 
πρόταση ψηφίσματος της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης» (παρ. Καραβίδα) το 
Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου 
μειοψηφούσας της παράταξης της 
μείζονος αντιπολίτευσης «Συμμαχία 
Δημιουργίας για το Δήμο 
Ζωγράφου». Ειδικότερα, μόλις έγινε 
γνωστή η σύλληψη της κυρίας Κο-
λοβού, υιοθετήθηκε το ψήφισμα που 
αναφέρει τα εξής

«Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Ζωγράφου καταγγέλλει την εισβολή 

της αστυνομίας στις 7 το πρωί στο 
σπίτι της Ιωάννας Κολοβού στην οδό 
Αβύδου 146. Την  εισβολή ακολούθη-
σε η  σύλληψη της μαζί με το γιό της 
αλλά και η εκτεταμένη χρήση βίας και 
χημικών, σε γείτονες και μαζικούς 
φορείς που άμεσα βρέθηκαν εκεί για 
να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους 
για να μη βρεθεί στο δρόμο η Ιωάννα 
με το παιδί της. Το Δημοτικό Συμβού-
λιο Ζωγράφου εκφράζει την στήριξη 
και αλληλεγγύη στην Ιωάννα Κολο-
βού και θα πάρει όλα τα απαραίτητα 
μέτρα για την έμπρακτη συμπαράστα-
ση της Καλούμε στην άμεση απελευ-
θέρωση της .»

Σκληρή ανακοίνωση εξέδωσε και 
η δημοτική αρχή Καισαριανής που 
χαρακτήρισε «γκαγκστερικού τύπου» 
την επιχείρηση των αστυνομικών 
δυνάμεω (..) «Και σα να μην έφτανε 
αυτό, λίγο αργότερα συνελήφθησαν 
με τη διαδικασία του αυτοφώρου η 
Ιωάννα Κολοβού και ο γιος της μετά 
από μήνυση του νέου ιδιοκτήτη και 
οδηγήθηκαν στο ΑΤ Ζωγράφου. 
Οι εξώσεις δεν θα περάσουν! Να 
οργανωθεί ακόμα πιο αποφασιστικά η 
πάλη και η αλληλεγγύη σε κάθε χώρο 
δουλειάς, σε κάθε κλάδο, σε κάθε 
γειτονιά! Τα σπίτια του λαού τα σώζει 
μόνο ο λαός! »


